
泉州七中高二年地理会考复习卷2

（考试范围：必修一、必修二第1、2章；考试时间：45分钟；满分：100分）
一、选择题：（每小题只有一个正确或最佳答案，每小题2分，共50分）
    根据美国人口资料局报告，2011年世界人口由2009年的67亿上升到70亿。结合图1，分析回答1～2题。
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1．全球人口在2年间增加3亿人，这些增加的人口主要分布在（   ）。
  A．发达地区     B．欠发达地区     C. 西半球各国    D．东半球各国  

2．下列国家中，人口机械增长率较大的国家是（   ）。
A．中国、日本                 B. 尼日利亚、墨西哥
C．科威特、德国               D．埃及、印度尼西亚
下表是2012年某四个地区的有关数据，据此回答3～4题。
	地区
	总人口
 (万人)
	死亡率
(％)
	自然增长率
(％)
	国内生产总值
(亿元)

	①
	9631
	0.638
	0.603
	6163.2

	②
	267
	0.607
	1.276
	159.7

	③
	3837
	0.272
	1.075
	1180．0

	④
	1625
	0.595
	—0.054
	5408.8


3．四个地区中人口老龄化趋势最显著的是(    )。
  A．①       B．②       C．③       D．④
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4．四个地区中经济发展水平最高的是(    )。
  A．①       B．②       C．③       D．④
图2表示我国部分地区某年的人口情况，读图完成5～6题。
5．图示省、市、自治区中，死亡率最高的是(   )。
  A．宁夏回族自治区     B. 北京市
  C. 西藏自治区           D. 上海市
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6．上海人口的出生率比北京的高，而自然增长率却比北京的低，其原因是上海（   ）。
  A．经济发达         B. 自然条件优越 

  C. 文化水平高        D. 人口老龄化严重
7．制约环境人口容量的首要因素是（   ）。
  A．资源状况      B.人口文化      C．科技发展水平     D.生活消费水平
8．唐人街的形成是（   ）。
   A．知名度因素对住宅选择影响的结果   B.收人因素对住宅选择影响的结果
   C．交通因素对住宅选择影响的结果     D. 种族因素对住宅选择影响的结果
读图3，回答9～10题。
9．如果图中A、B、C是三个不同的国家，其中属于国际人口迁移的是（   ）。
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  A. a1 → a2               B. a1 → b1
  C. b1 → b2               D. c1 → c2
10．如果A、B、C是三个不同国家，a1，b1，c1是农村地区，a2，b2，c2是城市地区。其中能够代表当今世界发展中国家人口主要迁移方向的是（   ）。
   A. a1 → a2、a1 → b1                B. a1 → b1 、b1 → b2
   C. b1 → b2、c1 → c2、a1 → a2       D. cl → c2、a1 → c1
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11．关于城市工业区的叙述，正确的是（   ）。
A．为了共同分享集聚效益，城市发展初期便形成了工业区
B. 为了争夺市场，工业区不断向城市中心移动
C．随着现代工业的发展，由于集聚效益而逐渐形成了工业区
D.为了保护城市生态环境，工厂企业不断向近河流、近铁路和近公路的地方分布
    读图4，回答12～13题。
12．关于图示地区城市等级、服务功能和服务范围的叙述，正确的是（   ）。
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 A．宁波的服务功能比杭州齐全
 B．小城市数量最少
 C．昆山的城市等级比南京高
 D．无锡的服务范围比镇江大
13．图示地区城市化对自然地理环境的影响有（   ）。
 ①温室气体排放多，出现“热岛”现象
 ②城市建设使地面径流汇集速度加快
 ③城市建筑物面积扩大，增加了生物多样性
 ④改变局部大气环流，使降水减少
A.①②     B. ①④      C. ③④     D.②③
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由于城市人口集中，工业发达，释放出大量废气和废热，导致城市气温高于郊区，从而引起城市和郊区之间的小型热力环流，称之为城市风。图5是城市风示意图，读图回答14～16。
14．如果要在图中布局火电厂，为了减少城市风对市区空气的污染，工厂应选择在（    ）。
   A.甲地      B.乙地      C.丙地      D.丁地
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15．根据城市风的原理，今后城市造林的重点应该在（    ）。
   A.市区      B. 市中心    C. 郊区     D.农村
16．假若该地位于上海市，图中剖面为东西方向，乙点测到城市热岛环流产生的风向（    ）。
   A. 西南     B. 东南       C.西北     D.东北
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读图6，回答17～18题。
17．图中四条曲线分别代表发展中国家城市化水平、发达国家城市化水平、发展中国家城市人口和发达国家城市人口，它们对应的曲线分别是（    ）。
   A.①②③④        B. ②①③④        

C.②④③①        D. ④③②①
18．从图中能得到的结论是（    ）。
   A．发达国家城市化速度在加快
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   B．目前世界城市人口数量以发展中国家居多
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   C．2010年世界城市人口比重不到一半
   D．发展中国家城市化速度始终高于发达国家
19．图7是地球表面受热过程示意图，近地面大气主要、直接的热源是（    ）。
A.①         B.② 
 C.③         D.④
20．图8为四幅热力环流示意图，画法正确的是（  　）。
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  A.①     B.②       C.③     D.④
图9是某海区洋流分布模式图，读图完成21－22题。
21．下列海区，洋流分布规律与图示一致的是（    ）。
A.北半球中低纬度海区         B.北半球中高纬度海区      

C.南半球中低纬度海区         D.冬季北印度洋海区
22．若该图表示北太平洋海区，对沿岸气候起降温减湿作用的洋流是（    ）
A.a       B.b    C.c    D.d
某研究性学习小组在福建省一山区进行野外考察时发现，该区域海拔大多在800－1400米之间，地表起伏较大，沟谷众多，森林茂密，河水清澈。回答23－24题。

23.造成该区域沟谷众多的主要外力作用是（    ）。
A.风力侵蚀        B.风力搬运、堆积
C.流水侵蚀、搬运       D.流水搬运、沉积

24.该区域河流含沙量小的主要原因是（    ）。
A.海拔较高       B.地表起伏较大    C.沟谷众多    D.森林茂密
25.图10体现的自然地理环境特征是（　  ）。
A.区域性　　　B.整体性　　C.差异性　　D.过渡性

泉州七中高二年地理会考复习卷2

班级_______姓名______________号数_______成绩_______

一、选择题：（每小题只有一个正确或最佳答案，25小题，每小题2分，共50分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	题号
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二、非选择题：（7大题，共50分）
26. 读图，回答问题。（6分）
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⑴图11中字母代表的气压带名称A                 ，B               ，C               。

⑵在图11中相应位置画出盛行西风带的风向。

⑶图12中受副热带高气压带和西风带交替控制的气候类型是         （甲或乙）。

⑷图12中气候特征具有夏季高温多雨的气候类型是         （甲或乙）。

27. 某学生做了水循环部分环节的模拟实验，如图13所示，据此回答问题。（7分）
⑴ ①

 = 2 \* GB3 ②

 = 3 \* GB3 ③是模拟水循环的某些环节，其中①环节是         ，②环节是水汽输送，③环节是              。

⑵ 选出正确的外力作用方式，填入相应空格内。

a.风化   b.侵蚀  c.搬运  d.堆积

A.沙板上的沙滩被冲出深浅不一的沟槽，反映了流水         作用；B.沙板上的部分沙子被带入水槽，反映了流水         作用；C.被带到水槽里的沙子会逐渐沉到水槽底部，反映了流水
         作用。

⑶ 判断下列叙述是否正确，正确的在括号中画“√”，错误的画“X”。

A.该实验过程实现了水体的连续循环。（   ）

B.该实验初步验证了水循环促使物质迁移，塑造地表形态的地理意义。（   ）
28.读图14某地区地质构造剖面图，回答问题。（7分）
⑴

 = 1 \* GB3 ①、②、③处，在地质构造上属于向斜的是           ，该处地形是      ，形成原因是                        

                                                  。

⑵

 = 2 \* GB3 ②处地质构造属于       ，判断依据是              

                                                  。

⑶

 = 1 \* GB3 ①、③处地质构造有利于储存地下水的是            。
29．图15是自然景观地域分异示意图，读图回答下列问题。(10分)
 ⑴请写出①、②分别代表的自然带。

 ①                      ②                      
 ⑵②的气候类型是                    ；③的植被是温带落叶阔叶林，⑤的植被是              ，⑥的植被是              ，③→⑤→⑥ 的变化体现了                 的地域分异规律，该规律的形成基础是        。这种规律在北半球的      （填“高"或“中”或“低"）纬度地区比较明显。

 ⑶⑷喜马拉雅山南坡复杂的景观变化规律近似于        (A：①→②→③→④；B：③→⑤→⑥）的变化，产生该变化的原因是                                                    。
30．读图16，回答下列问题。（6分）
(1) A图所代表的地区人口增长模式为           型；B图中，人口增长属于此模式的地区有              

                          等。
(2)目前，发达国家人口增长模式为
             型，但世界人口增长模式仍处于传统型向现代型的过渡阶段，其原因是               （填“发达”或“发展中”）国家的人口约占世界人口总数的80%。
31．分析下列材料，回答问题。（7分）
   材料一 随着改革开放和经济发展的步伐加快，福建省人口流动日益频繁，流量迅速增长。与改革开放前比较，我省人口迁移模式发生了历史性的变化，就是从“沿海向内陆”模式逆转为“内陆向沿海”模式。
   材料二 2000年福建省部分设区市人口流动状况。
	
	
	    外出人口
	    外来人口
	

	  设区市

	  总人口
  (万) 
	  人数  (万)
	占全省外
出人口比
重(％)
	占本地区
总人口比
重(％)
	  人数
  (万)
	占全省外
采人口比
重(％)
	占本地区
总人口比
重(％)
	  净流动
  (万)

	  厦门
	  205.31
	  15.82
	  3.42
	  7.71
	  89.35
	  14.12
	  43.52
	  73.53

	  宁德
	  299.13
	  44.51
	  9.61
	  14.88
	  26.03
	  4.40
	  8.17
	  —18.48

	    甲
	  728.30
	  87.02
	  18.79
	  11.95
	  164.50
	  27.83
	  22.59
	  77.48

	    乙
	  281.66
	  57.13
	  12.34
	  20.28
	  36.42
	  6.16
	  12.93
	  —20.71


(1)若材料二中甲、乙两城市是南平和泉州，依据表格数据推测，甲城市是         ，乙城市是          。 (2)影响福建省人口流动的主要因素是                。 
(3)大量外来人口流入甲市，对该市会产生哪些影响?（至少写出2点）
    有利影响：_____________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________。
不利影响：____________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________。
32．图17是某城市土地利用示意图，读图回答问题。（7分）
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⑴A、B、C三处，          处最可能成为高级住宅区。

⑵从图中信息分析，该城市空间向东、向北扩展的主要影响因素是                      。

⑶该城市在甲处规划建设城市中央公园，其对该市发展的影响，正确的是（  ）（单选）

A．加剧城市热岛效应                B．缓解城市土地、交通压力

C．有利于保护和改善城市环境        D．阻碍城市的发展

⑷该市拟规划建设石油化工区，乙、丙两处较合理的是          处，理由是                        
                                                                。

泉州七中高二年地理会考复习卷2参考答案
一、选择题：（每小题只有一个正确或最佳答案，25小题，每小题2分，共50分）

1-5 BCDDD   6-10 DADBC   11-15 CDACC   16-20 BBBCB    21-25 ADCDB
二、非选择题：（7大题，50分）
26.（6分）

⑴ 赤道低气压带  副极地低气压带   极地高气压带  ⑵ [image: image5.png]Yozl



    ⑶甲   乙

27.（7分）

⑴ 蒸发  （大气）降水  ⑵b（侵蚀）或b、c（侵蚀、搬运）  c（搬运）  d（堆积）

⑶ A. X   B. √（各1分）

28.（7分）

⑴ ①  山岭   向斜槽部受挤压，不易被侵蚀。（2分）  

⑵ 断层     岩层断裂并发生错动（位移）   ⑶

 = 1 \* GB3 ① 

29.（10分）

（1）热带雨林带  亚热带常绿阔叶林带

（2）亚热带季风气候    温带草原   温带荒漠   从沿海向内陆   水分    中

（3）A   随着海拔高度的增加，温度逐渐降低（或水热状况发生变化）
30.（6分）
(1) 传统     亚洲、拉丁美洲、非洲（3分）      （2)现代     发展中
31.（7分）
（1）泉州    南平        （2）（社会）经济因素
（3）有利影响：①缓解劳动力不足；②积极推动城市的社会经济发展；③利于资源的开发利用，使该市的综合环境有较大的改善；④促进文化交流（任答两点给2分）
不利影响：可能带来某些社会问题，如交通拥挤；住房紧张；社会治安产生压力；可能加剧环境问题。（任答两点给2分）
32.（7分）

⑴A  ⑵交通（铁路、高速公路、火车站）    ⑶C  ⑷丙  丙位于河流下游；丙位于与主导风垂直方向的郊外，对城区污染小；水、陆交通便利。
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